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3. évfolyam. Vasárnap 1894. évi szeptember 16-án. 37. szám.
Nyílt levél borászati egyleteinkhez és 
bortermelőinkhez magyar borászati 

kongresszus tartása iránt.
Kranvziaoixzág bortermelői és borászat! 

szakemberei csak a múlt évben tartották 
meg Montpelierben nagyszabású s Ufóivá 
sábau és következéseiben nagy horderejű 
szakértekezletöket, s a folyó év őszén már 
egy hasonló újabb értekezletnek megtartá­
sán fáradoznak; Svájczban. Németországban 
szintén minden évben tartanak itt vagy ott 
legalább egy, de gyakran több szölöszeti- 
borászati szakértekezletet is, hol a legak­
tuálisabb tárgyakra vonatkozó kérdéseket a 
nyilvánosság szeme előtt s tanuságtétele és 
kritikája mellett megbeszélik; sőt tartanak 
ilyenféléket a tengersok közgazdasági baj 
huj tóttá Olaszország termelői is. osztrák 
szomszédaink pedig 1889. év óta, mikor a 
nemzetközi gazdakongresszus székelt Hées 
falai között, szintén évenkint tartanak sző­
lészeti kongresszusokat, melyek az osztrák 
szőlőművelés ügyének mindannyiszor sok 
hasznot hajtó ünnepnapját képezik.

Mindenütt munkássággal s az újabb i 

szőlészeti kei (lések iránt a nyilvánosság 
körében is meleg érdeklődéssel találkozunk 
tehát, csak édes jómagunk: magyar borter- 
termelök nem hallatunk magunk felöl sem­
mit, mintha nálunk nem is volna phylloxera-

kalamifás. hanem ma is rég szokott vig 
bejeim ja verné fel szép szőlőhegyeink gaz- , 
dag és gondtalan szüretelő üdékét, avagy j 

I mintha a borkiizist is Iliiből sem ismer- 
I nénk s egyáltalában nem leimének borá- 
I szati kérdéseink.

Egy ideig országos gazdasági egyle­
tünk borászati szokosztálya legalább sike- j 

rült szak kirándulásokat rendezett az ország­
nak, süt a költőidnek különböző bortermő 
vidékeire, melyeknek szintén megvoltak ál­
dásos tanulságaik s melyeknek kapcsán 
sok kérdés mégis — ha más alakban is 

szintén megbeszélést nyert; utóbbi idők- ! 
ben azokban az ügy nek nagy kárára el­
maradtak ezek is, s szép lendületnek indult j 
szőlészeti közvéleményünk újból stagnáezió- 

I unk indult s csupán két-három szaklapunkra 
támaszkodik, egyébként pedig úgy áll a 
dolog, hogy a földművelési minisztérium ; 
borászati osztályán s az ennek alárendelt 
hivatalokon kívül tulajdonképen ismét senki i 
sem műveli e közgazdasági és termelési ág : 
széles érdek körű mezejét.

Tisztelettel alól Írott azon nézetben va- ; 
gyök. hogy ez nem jól van igy. s attól j 
telek, hogy ha ez tovább is igy tart, a j 
közel jövőben mi \ eszsziik át az „egy jó 
gondolattal és idejében tett lépéssel min­
denünnen elkésésnek 1 tréfásan osztrák szom- < 
szikláinknak tulajdonított gyászos szerepét; I

attól félek, hogy ezen szellemi és erkölcsi 
stagnáezió folytán újabb pangás fog beállani 
szépen megindult gyakorlati felújító tevé­
kenységünkben is. vagy ha nem is, nem 
tartván lépést az újabb tapasztala­
tok nyújtotta tanulságokkal, legalább nem 
fogja kellően érvényesíteni az újabb isme­
retek termékenyítő erejét s sokféle köny- 
nyebbségny ajtó előnyét. Nézetem szerint 
közvéleményt kell teremteni szőlőink fel­
újítására irányuló közgazdasági és magán­
tevékenységünkben is: hivatalos intézkedé­
sekkel vagy magán hírlapi ezikkek utján 
azonban, ineljek a legtöbbször alig egye­
bek a funkeziónárinsok, illetve szerkesztők 
egyéni — habár megengedem, hogy a leg­
jobb akaratból és meggyőződésből fakadt 

nézetei ki nyomatánál, lehetetlen mélyre 
ható vitás kérdéseket kellően előkészíteni, 
megérlelni és megoldani, s egészséges szak- 
beii közvéleményt és tevékenységi alapot 
teremteni.

Nem vagyunk Injával a megoldandó 
kérdéseknek bizony mi sem, hogy csak 
az általános szőlészeti szakoktatásnak, hegy- 
rendőrségnek, községi és megyei minta- és 
kísérleti szölötelepek létesítésének, a szőlé­
szet i és borászati felette fontos kísérlete­
zések ügyének, a miibortörvény végrehaj­
tásának, az oltványszölök oltási módjai, 
kezelése, alanyai megválasztásának, a ha-

T árcza.
h.iszed .

Azt hiszed, a szivem 
Sebesebben dobog. 
Hogyha téged látlak, 
Vagy ha arra járok 3

Azt hiszed nincs nyugtom 
Bánt a sok szép emlék 3 
S egyedül a sir az 
Melyben nyugtot lelnek?

Azt hiszed nagyon faj 
Kimért pillantásod.
S az az erőltetett,
Gúnyos mosolygásod 3

Ne hidd, nem fáj semmi . 
Van még büszkeségem !
A mi elmúlt, — régen. 
Régen elfeledtem .

Tiszti dijlövészet.
Nagyságos Asszonyom.

f el, tel I fel Kytherébe, fel Ky there be! 
Kocsisorok robognak ki a városból, mindegyik 
fogat vig lövészt szép asszonyt, kedélyes férjét 
visz magan Megenged Nagyságos Asszonyom, 
de a kedélyesség kitűnő adomány a férjeknél. 
Azt mondja a savanyított uborkára, hogy az 
neki roppant édes.

A megakadt szerelmesek deus ex machi- 
naja, az idő, nem volt eléggé derült, mar az 
arezokhoz képest. IVöt vártunk. (Falb lovag a 
mai napra verőfényes eget jósolgatott , De Asz- 
szonyom. ne nehez-teljen, hogy ennyire tartom 
magam a bevezetéshez, mindjárt komolyan bele 
kezdek

Hát bizony igen szép kis ünnepély volt 
az! A szivem most is annyira tele van vele, 
hogy alig tudok referádát Írni róla! De mu­
száj. Megígértem Asszonyomnak, meg a szer­
kesztőmnek. Szép asszony, szerkesztő! Ily két 
pontentatus elől, nem szabad kibúvót keresni 
(De ki is keresne!)

I )e azért mindennap. 
Azt a hervadt rózsát,

Délután 2 órakor kezdődött meg a lövé­
szet. Sietni kellett vele. Sokan pályázták a c>á-

Könynyemmel áztatom, — bitó dijakra.
Mikor senki.sem lat ... 1 Mily pazar látványt

P. E—I. ség a belépőnek! Sokan 
paradicsom a Tigris és

nyújtott e kis helyi- 
azt vitatják, hogy a 
Kufrat között létezett

I volna. Pedig de csalódnak! Alig hanem erre 
mi felénk van az. Persze a modern kor igé­
nyeinek megfelelően berendezve ) — Csak úgy 
csillagott a sok egyenruha, közbe, közbe, mint 
egy o vázis a Saharán, egy-egy sötét „cibil“ ká­
bát. De a paradicsomot, paradicsommá a höl­
gyek varázsoltak. „Istenem, istenem“, sóhajtott 
tel egy fiatal harezos, „ha ezek átváltozhatna- 

I nak Sabin nőkké!“
Asszonyom! En nem vagyok atheista, de 

; mar, mar megingott bennem a bibliai parancs- 
; szó, a mely azt hirdeti, hogy másnak okrét, 

szamarát, de különösen telesegét, leányát, — 
ne csudáid! — Az Isten igen sok megpróbál­
tatásnak, teszi ki a gyarló embert ! (Nem az 
ökröket, szamarakat illetőleg.)

Puskaropogas, — czigányzene, asszonyka- 
czaj — füstölt nyelv és villanyos csengő! 
Milyen bábeli zavar. Csakhogy annál érdeke­
sebb. ) Ádam megelégelte már ezt is. „Vezess 
Luczifer szebb tájak télé!“

Egy kis szobába vannak a nyeremények 
felhalmozva. Szépek, Ízlésesek. Fóbbtárgyak: egy 
Írókészlet, két japán vaza, egy lovagló páleza 
stb. stb , még bajuszkefe is volt ott.

A sohajtozó hadfi egy tárgyát szintén 
nyert. „Mi ez a nyereség, oly nagy veszteség- 
hez képest!“ Ismést sóhajtott, s reá nézett va­
lakire, a ki szörnyen hasonlított Éva anyánkhor- 

»Halljuk, halljuk!» . . . Vannak az embez 
I életebe pilíantokat. a melyek igen igen szépek.



I

mis fajtájú veszszök eladásával űzött visz- 
szaélásekuek stb. kérdései gyakorlati meg­
oldását érintsem, melyem pedig mind zseb­
bevágó kérdések, s eddig még éppen nem 
valami nagyon rendezett alapjait képezik 
jövő szőlöszetünk s borászatunk boldogu­
lásának.

Miért is azon felkéréssel fordulok kii- 
önösen az országos gazdasági egylet bo­

rászati szakosztályához, de hazánk borá­
szati egyleteihez, hogy vegyék kezükbe ez 
ügyet s lehetőleg már az ősz folyamán 
igyekezzenek alkalmas helyen es időben, 
p. o. talán a Budapesten megtartani terve­
zett kapáló ekeverseny alkalmával össze­
hozni egy magyar szőlészeti és borászati 
országos értekezletet is mikorra egyszei- 
smiud indítványozom, hogy a napirend tár­
gyai közé felvegyék a kongresszus kebe­
léből a jövőre egy állandó szakértekezletet 
és szakkirándulást előkészítő és rendező 
bizottságnak kiküldését, illetve megválasz­
tását is. Kosinsky,

m. k. v, isk igazgató.

HFellii-váts

az ország kereskedőinhez, kereskedelmi vállalataihoz, pénzinté­
zeteihez és biztosító-társaságaihoz.

Az 189tj-iki ezredeves országos kiállítás 
kereskedelem-, pénz- és hitelügyi csoportjának 
előmunkálatai immár annyira előre haladtak, 
hogy rövid időn a szükséges terület megállapí­
tása s az épületek tervezése fog sorra kerülni. 
— Ez azonban nem lehetséges mindaddig, inig 
a csoport programmjanak keresztülvitelével meg­
bízott végrehajtó bizottság nem ismeri azokat i 
az anyagi eszközöket, melyek a költségek fe­
dezése tekintetében rendelkezésére állanak. 
Fölkérjük ennélfogva mindazokat, akikhez a 
csoportbizoltságnak 189-1. deczember hó 30-án 
tartott összuléseból kifolyólag felhívást intéz­
tünk az iránt, hogy a csoport kiállítása költsé­
geinek fedezéséhez járuljanak, valamint áltálán 
mindazokat, akik a kereskedelem-, pénz- és hi­
telügyi csoport által közvetlenül érdekelve van­
nak : az ország kereskedőit, kereskedelmi válla­
latait, pénzintézetéit és biztosító - társasagait, 
szíveskedjenek hozzájárulásuk iránti n y i -

lE város polgármesterét, s polgárságát koszun- 
eötte fel a 7. ezred parancsnoka. A szeretetre­
méltó polgármester meghatottan köszönte meg 
e szives vendéglátást, s ha én magára nem 
gondoltam volna Asszonyom, most t szép szó­
noki beszédet leírhatnám. De ordogpokul, az 
tmber sokszor ki jö a hivatalos kötelességéből!

„Tüzet szüntess!“ (Mily frázis; Megnyi­
latkozott a közvélemény. Lapunk szcikesztöje 
beszélt tüzesen mint egy seytha, szépen mmt Ci­
cero. Hangoztatta mind azt, a mi szivén feküdt, s 
zajos ovacziokra talalt. En is hangoztattam a 
mi az én szivemen feküdt, de engem abczugoltak.)

Bevégezték a lövészetet. Elvitték a_szép 
dijakat. Puskapor több nem fogyott, mert Amor 
nyilához ez nem kel! (Csak ö nem akart tüzet 
szüntetni.)

Asszonyom, ne haragudjék, ha ismétlésbe 
esem, s azt mondom mit ez elején, kocsisorok 
robognak a városba stb. Lásd elsőkét sor.) Mily 
kedélyes bevonulás! Ha az a par tuczat görög 
isten látta ezt, bizonyosan lekivánkoznék az 
olympusról, minden nektár és ambrózia daczára 
— Szerény személyem kitűnő helyet kapott ott, 
a hol tulajdonképen nincsen helye. Ha akkor 
kellett volna a boldogságot definiálnom, tudtam 
volna. (Pedig csak a boldogság elő szobája 
volt az.)

A mi ezután következett Asszonyom, az 
ép oly kevéssé meglepő mint az hogy Kedd 
után Szerda jö. Tanczoltunk reggelig, mulat­
tunk a hajnal hasadtaig Éjfél tájban megjelent 
a kerületi parancsnok, Pacor Kálmán ő nagy 
méltósága, a legkedvesebb nagy urak egyike is, 
s mosolyogva szemlélte a fiatal, lejtő párokat. 
Csak adja az ég, hogy holnap a nagy táncz- 
téren a szemle szint oly mosolygo legyen.

Ugy e Asszonyom maga is kívánja?
Sincerus II.

latkozatékatf. évi szept. ho végig az 
ezredéves országos kiállítás igazgatósága 
hoz (Akadémia u. 3 sz.) beküldeni, ahova ugyan­
csak a felajánlott összegek is beküldendők 
lesznek.

Budapesten, 1894. évi szept. hu 1-én 
Az 1.89t>-iki ezredéves orsz. kiállítás kereske­
delem-, pénz- és hitelügyi csoportjának elnökei:

Dr. Falk M., s.
oinz. képvistisó.

k. Lukács A., s. K.
a tVu'vndihiu tagja, a m. 

földhitelintézet igazg.

Nnpi liirek.
Személyi hir. Ruduai Nikolics Sándor

főispán u mltga f. hó 12-én hivatalos ügyekben 
Pancsovára utazott.

Megerősítés Dessevffy Sándor csanadi 
püspök, László ffy László esperest, mint ver- 
seczi plébánust ezen állásában végleg megerő­
sítette Ezen hir igazi örömet szerez városunk 
lakosságának minden rétegében különösen pe­
dig a magyar .intelhgenczia körében, mely a 
hazafias lelkészt őszinte tisztelete jeleivel mar 
eddig is elhalmozta. Fogadja ez utón is őszinte 
gratuláczionkat.

Áthelyezés. Paulo vies István német- 
bogsáni kir. jarásbiró hason minőségben va­
rosunkba helyeztetett át.

Eljegyzés. Men ezer Kde nikolinczi keres­
kedő a múlt napokban eljegyezte Sonnen­
schein Josefin. Kisasszonyt.

Sajtóper. Meg múlt év november havában 
jelent meg a „Neue VV er setz er Zeitung 
ban egy nyílttéri közlemény, mely által L u- 
daics Vitomir verseczi városi számvivő magat 
sértve érezvén, ezen közlemény beküldői, Mai k 
Antal és Gerdecz Miklós ellen megindította 
a sajtópert. A végtárgyalás a múlt csütörtökön 
tartatott meg a temesvári sajtobiróságnál. Le­
folyását a „Dél. Közlöny“ után a kővetkezők­
ben ismertetjük. A tanacs M a 1 y István tői - 
vényszéki elnök, dr. Madzsar és Horvath 
Jenó birakbui alakult meg ; a vádhatóságot J a- 
kabffy alügyész, képviselte, védőül Kisfa­
ludy Kálmán ügyvéd jelent meg. A végtár­
gyalás d, e. 9 órakor kezdődött a behívott 
esküdtek megjelenésének kiuiétatasával. A vád­
hatóság egyahalában nem, a védelem csak 8 
esetben élt törvényes vető jogával. A jury a 
következő esküdtekből alakult: Herz Dávid, 
Schult he isz J. M., Rozsa Imre, Reiber 
Ágost. Kaity Frigyes, Szülő Ernő, Nagy 
László, Papai y Szex-ér, Karner L., Stolz 
Ágost, dr. Bart a Ignácz, Ted csehi János; 
póttagok: KratochvviD Henrik és Farkas 
István. Az esküdtek az előirt esküt letettek. Az 
általános kérdésekre M a r k Antal előadja, hogy 
42 éves, verseczi várost adószedő, — Gerdecz
Miklós pedig azt 1-----, hogy 43 éves, városi
pénztári ellenőr. Ezután felolvastak a vad leve­
let. mely szerint Ludaics Vitomir verseczi
városi számvevő sértve érzi magát a , Neue
Wersctzvr Zeitungéban megjelent „Beküldetett" 
áltál, mert e közleményben azt hányjak tel neki, 
hogy hanyag, lusta, tapintatlan, hivatalra kép­
telen, a törvényeket és szabályokat nun ismeri 
és híg velejü, a ki a váro-nak sok kart okoz. 
Panaszos a czikk által nemcsak sértve érzi 
magát, de egyúttal kéri vádlottakat rágalmai 
miatt is elitélni, miután a nyílttéri közlemény 
olyan természetű, mely alkalmat szolgáltathat 
panaszos ellen a fegyelni eljárás megindítására. 
Mark Antal elvállalja a szerzőséget az inkrimi­
nált czikkért, mig a íl-od rendű vádlót1- Ger­
decz Milós csak aláírta a közleményt, a nél­
kül, hogy annak szövegezésében tényleg közre­
működött volna. V é d o tekintettel panaszos 
közhivatalnoki minőségére, kéri a bizonyí­
tási eljárásnak az egesz vonalon való megenge­
dését, mi ellen a közvad képviselőjének sincs 
semmi kifogása. Ezután az ügyész több okirat 
fo olvasásai kéri, mit a védő az erkölcsi bizo­
nyítvány kivételével nem ellenez. Az erkölcsi 
bizonyítvány helyett védő ajankozik panaszos 
erkölc-iségét tanúival igazoltatni. A törvény­
szék rövid tanácskozás után kihirdeti, hogy a 
vádlott áltál megnevezett tanuk és szakértők 
kihallgatását, továbbá az iratok felolvasását 
a tárgyhoz nem tartozók kivételével - elren­
deli. Szakértőkul Győr bíró Soma hely. pénz- 
ügyigazgato és Palién István pénzügyi titkár 
hivattak be A felolvasásra kerülő iratok kö­
zül kiemeljük a következőket: A polgármester 
bizonyítványa szerint Ludaics számvevő teljesen 
megfelel kötelességének; felolvastatik a bizo­
nyítvány, mely szeiint Ludaics az állatnszám- 
viteltani vizsgát letette. A tanács által kiállí­
tott bizonyítvány szerint Ludaics erkölcsi ma­

gaviseleté kifogástalan. Egy másik írás szerint 
Ludaics felhivatik a hivatalos órák pontos be­
tartására és illedelmes magaviseletre A szám 
vevöség felolvasott jelentése szerint az adopénz- 
tar rovancsolasa alkalmával Mark és Gerdecz 
vádlottak nem akarták átadni a pénztári kul­
csokat a vizsgáló bizottságnak; utóbb a kulcsot 
mégis megküldték lepecsételt boríték alatt és 
mikor a pénztárt rovanesolták, 4 kr többletet 
találtak benne. A pénztárnak a tanácshoz tett 
jelentése szerint valótlan, mintha a kulcsoknak 
a bizottság részére való átadását megtagadtak 
volna; a kulcsokat a számvevő kérte, a kinek 
ehez egy magában nincsen joga. A rovancso- 
1 ásnál a bizottság nem tett kifogast, ellenben 
Ludaics úgy viselte magat, mintha mindenható 
lenne és durván osztogatott parancsokat. B o d r y 
adóügyi tanácsnok jelentése szerint Ludaics 
fellepe.se tapintatlan, illetlen, kihívó volt; Lu­
daics jelentésé hemzseg a valótlanságoktól. Ez­
után kihallgatták Seeiuayer János verseczi 
polgármestert, a ki előadja, hogy Ludaicsot a 
hivatalos órák meg nem tartása miatt többször 
meg kellett intenie. Egy másik kérdésre kije­
lenti, húg)- nincs hivatalos tudomása arról, mi­
szerint Ludaics, a ki nős ember, a főispán iro­
dája melletti szobában bezárkózott egy kétes 
erkölcsű női személylyel. A védő erre elömu- 
tat egy hírlapot, meíyuen ez a szenzácziós eset 
írásban es képben megörökittetik. Eg)- további 
kérdésre kijelenti, hogy ö is helyteleníti a szám­
vevő eljárását és a jövőre nézve utasítást adott 
neki. hogy miként járjon el a pénztári rovan- 
csolásoKnal. Deli 12 órakor félbeszakítottak és 
d. u. fel 2 orakor folytattak a tárgyalást. Ber- 
nacsky Géza tanú előadja, hogy Ludaics öt 
perczczel előbb ment a penztáiba, mint a bi­
zottság; hallotta, a mint lármázott a pénztár­
itokká! és hevesen követelte a kulcsok azonnali 
átadását. A tanú mnlcszik ra, hogy a pénz­
tári tisztviselők elővettek a városi szabályren­
deletet, hogy a rovancsuiás alkalmával kimu­
tathassak Ludaics szabályellenes eljárását. Lu­
daics azonban megmaradt követelése mellett. 
Igaz az is, hogy mikor Ludaics bekivánta a 
kulcsokat, azt mondta, hogy a rovancsolás csak 
délután lesz. A pénztári tisztviselők Ludaicsnak 
nem akartak atadni a kulcsokat, ellenben ellen - 
kezes nélkül átadták azokat a rovancsolo bi­
zottság tagjainak, Bernácsky és 1 o k i c s- 
n a k, a kik a kulcsokat borítékba tették és azt 
lepecsételték, fanu végül előadja, hogy a szám­
vevő által szerkesztett jegyókönyvet aláírta ugyan, 
de nem olvasta el. Valótlan a számvevő azon 
jelentése, hogy Mark es Geideez pénztári tiszt­
viselők „illetlenül*1 viseltek volna magukat. A 
tolytdtolagos tanúkihallgatás alkalmával kihall­
gattak meg Vorgovics Péter adutisztet is, 
ki az úgy érdemelte/, nem igeit tudott hozzá­
szólni es csak panaszosnak nem epen korrekt 
sivatalos eljárásáról tett tanúságot. Ezután 
orakor a meghívott szakértőkét, G y ó r b i r o 
pénziigyigazgato helyettest es Pallér pénzügyi 
titkárt hallgatták ki. A szakértők vallomása 
panaszos Ludaics Viktorra telette kedvezőt­
len. Györbiro szakértő kétségkivulinek tartja, 
hogy* Ludaics eljárása nagyon is roszakaratu 
volt. A pénztári hivatalnokok ellen akart fon- 
dorkodni abban a hitben, hogy a kezelésükre 
bízott összegekben log hiany't eszlelhetni és 
ép ellenkezőjét érte el inkollegiális szándékának. 
A szakértő nem igazolhatja Ludaics eljárá­
sát. Nem állott jogában a bizottság előtt az 
adóhivatalban megjelenni cs a kulcsokat elkérni, 
miután ö csak elöljáró, de nem intézkedő közeg. 
A bizottság előtt való megjelenésével meghiúsí­
totta a bizottság működését A bizottságnak 
az volt a feladata, hogy a pénztárost meglepje, 
de e czelját csak úgy érhette volna el, ha jöt­
téről a hivatalt senki sem avizalja Hogy Lu­
daics ezt nem jóakaratból tette az nyilván 
való, de tudha'ta volna, hogy senki sem köte­
les a pénztar-kulcsokat neki átszolgáltatni, így 
teliat elhamarkodott megjelenésével ép ö gá­
tolta meg a szándékolt meglepetést. Szabaly- 
talan volt a napi bevetel egyesítése a pénzkész­
lettel is, miután a napi bevételért csak a pénz­
táros, a pénzkészletért azonban az ellenőr is 
anyagilag és erkölcsileg felelősek. Helytelen a 
könyvelő áltál fogalmazott rovancsolási jegyző- 
kony*v is miután nem tünteti fel kulon-kulon a 
kézi és a fö-kasz.za pénzkészletet. -- Pallér 
pénzügyi titkár teljesen egyetért és magúénak 
vallja szakértú-taria véleményét Ezzel a bizo­
nyítási eljárás véget ért Jakab ffy kir al- 
ugyé z jeles vádbeszédében kifejti, hogy vádlott 
az inkriminált czikkel nem >ak b w .uletebeii sér- 
tet'e meg, hanem egy szersmind rágalmazta is. 
Kéri az esküdteket, legyenek igazságosak. Kis­
faludy Kálmán ügyvéd hevesen megtámadja
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Ludaicsnak a pénztári rovancsolás alkalmával 
követett eljárását; fölemlíti, hogy hivatalában 
hanyag és rendetlen volt és utalva a tanúk 
vallomásaira, konstatálja, hogy az inkriminált 
czikkben foglalt állítások megfeleltek a való­
ságnak. Kéri ennélfogva védenezének felmenté­
sét. A replika és duplika után Mály elnök 
összegezte a tárgyalás menetét és d. u. fél li 
urakor az esküdtek tanácskozásra vonultak 
vissza. y4 óra múlva az esküdtek újra meg­
jelentek a teremben és S z. u 1 ó Ernő az esküd­
tek főnöke kihirdette a verdiktet: A 1. és 2. 
kérdésre: Szerzői-e az inkrimitált czikkuek 
Mark János és Gerde ez Miklós? 12 igen. 
A 3. kérdésre: Foglaltatik-e ezen czikkben rá­
galom Ludaics ellen. 12 nem. A 4. és ő 
kérdésre: Vétkes-e Mark illetve Gerdecz a rá­
galmazás vétségében? 12 nem. A Li. kérdésre 
Foglaltatik-e a czikkben becsületsértés Ludaics 
ellen? ü igen, Unem. A 7. és 8. kérdésre: Vét­
kes-e Mark illetve Gerdecz a becsületsértés 
vétségében? fi igen, 6 nem. A verdikt alapján 
a törvényszék felmentette a vádlottakat é= a 
kincstárt 4í> frt tanuzási költség és védő javára 
2ö forint munkadij megfizetésére ítéli. Teljesen 
feleslegesnek találjuk, hogy a sajtópör lefolyá­
sához, s az ott felmerült valóban erdekes dol­
gokhoz kommentárt fűzzünk, úgy a zárjel közt 
csak azt említjük fel, hogy mikor M. T vád­
lott a tárgyalás után az esti vonattal megér­
kezve megjelent a hírneves „Milleker“ szállodá­
ban, a varakozó törzsasztal rá huzattá a „Rá­
kóczi“-! — a kuruez győzelmi nótát.

A helybeli lövésztársulat, új lövöldéjének 
megnyitása alkalmából, f. hó 23-atól 30-ig ki- 
ralylövészetet rendez, melynek meghívói mar 
szét is küldettek. A lövésztársulat tisztelettel 
lelkeri városunk polgárait különösen a holgy- 
kozonséget, hogy dijak adományozásával az 
ünnep fényét emelni kegyeskedjenek. Az ado­
mányok Hoffman R. Cristián J. Hack 
Mátyás vagy F 1 o r i a n Gy. urak kereskedéseibe 
küldendők.

Műkedvelői előadás. A helybeli „Dilettan­
ten Club“ l. ho 2ti-én jótékonyczelu előadást 
fog rendezni a Zéh-féle színházban, mely alka­
lommal a „Tilli czimii 4 felvonasos vígjátékot 
hozzák szilire.

A beiratások a verseczi m. kir. á lami fő- 
reáliskolaban a következő eredményt mutatják:
1. oszt. — 58; II. oszt. =47; — 111. oszt.
— 5 ; — IV. oszt ==38; — V. oszt. = 14;
— VI. oszt = 14; — VII. oszt. = 13; — 
Vili. oszt. = 7 összesen 242 tanuló. A 
helybeli községi elemi népiskolákba beíratott : 
72ti fiú és 717 leány összesen = 144ü tanuló.

Inasiskola. A beiratások az inasiskolaba 
szept. lti-an d. u. 2 orakor a reáliskola régi 
épületében (most elemi iskolai kezdetüket ve­
szik s kedden szept. 18-án és pénteken szept. 
21-én este ti1,, órakor foiytattatnak.

A helybeli községi polgári leányiskolába,
mely a tisztelendő nővérek vezetésére van bízva, 
a beiratasok a következő eredményt tüntetik 
fel, I. osztály «= 7ti; — II. osztály 57; — III. 
osztály 37 : — IV. osztály 31 összesen 201 nö­
vendék.

Gazdáink figyelmébe. Rubinban a himlöjár- 
vány fellépett a juhok közt — őrizkedjenek 
tehat a gazdák.

A derek „Rikliánusaink“, vagy a hogy ma­
gokat hivatalosan nevezik a természetes gyógy­
módot követők egyesületének tagjai várhegyünk 
útjainak rendbeszedésével s csinos üdülő pavil- 
lonjuk felépítésével közhasznú szép munkát 
végeztek. Ä most már teljesen kész pavilion 
1233 frtjukba került.

A tenyészmarha-kiállitás ma vasárnap fog 
megtartatni a m. kir állami selyemguboraktur 
melletti mezöségen.

Szöllö és gyümölcs kiállítás. A verseczi
bortermelők társulata minden izében szépen si­
került szöllö és gyümölcs kiállítást rendezett f. 
hó 14-én a „Weinrebe“ vendéglő nagy termé­
ben. Ez alkalommal ismét alkalmunk volt ta­
pasztalni azon örvendetes körülményt, hogy 
verseczi bortermelőink, nem csüggedve el, a fil- 
loxera csapas után minden erejükkel azon mű­
ködnek, hogy szőlészetünket okszerűen ujja ala­
kítsak. Fáradozásaikat szép Oker is koronázta. 
Ezt mutatják nem csak zöldülni kezdő hegyeink, 
hanem azok a szép és meglepő produktiumok 
melyeket a kiállításon láttunk. Több száz fajta 
gyönyörű fürt szöllö bizonyította az export ké­
pessegét is. — A kiállítók közül különösen ki­
tűntek: Jovanovich Szilárd nagybirtokos, 
Blum J., K her er Károly legyl. elnök), N e u- 
k o mm Gyula, Seitz F., YV amset (7., M ü 1- 
|er F. Hauser K. nagy terjedelmű nemesitett 
Izölökkel bir Koszi Adam, Oszt hei mer A.,

F’ierz E. és Gehringer J., kik igen szép ki­
állítású oklevelet nyertek. Ä gyümölcs kiállítá­
son kitűntek: Despinics testvérek komoris- 
tyérői, Friese József, Thier János stb.

A szülék figyelmébe. Mindazon szüléket, 
kiknek ismétlő iskola köteles gyermekeik van­
nak, (12- 1(1 évesek) ez utón is figyelmeztetnek 
hogy gyermeiket ma vasárnap a községi elemi 
népiskolába Írassak be, mert ellenkező esetben 
érzékeny bírsággal fognak büntettetni.

Beküld »tett. T. Szerkesztő úr! A verseczi 
hires őszi búcsú napjan, midőn pár ezer idegen 
volt városunkban, oly hallatlan eset adta elő 
magát, mely valóban megdöbbenthet mindenkit 
ki helyi viiszonyaink egyes sajnálatos kinövé­
seit nem ismeri. Minden nap tapasztalhatjuk 
hogy a német váiosrész utczainak szögletein a 
kora esti óráktól éjfélig, vagy azontúl úgyne­
vezett iskolázatlan „bursch ok“ egész tábora 
foglalja el az utczát a gyalogjaiét s leírhatat­
lan durva és mocskos megjegyzésekkel inzullal­
ják 1. az „Egonom burschok“ az arra járókat, 
el annyira, hogy intelligens embernek, vagy 
plane hölgyeknek, családoknak időben az illető 
nevezett városzrészben megjelenni, vagy azokon 
áthaladni valóságos istenkisértés. — A „Hoppá 
machen“ egyik legnagyobb virtusa annak a 
műveletlen fiatalságnak, mely nem ismer ren­
dőrséget, nem ismer tekintélyt, s egész éjsza­
kákon át csapatostól barangolva ordítja végig 
hosszig az utczákat, tönkretevőn a polgárok éj­
jeli nyugodalmát, háborgatván a betegeket s 
tanúságot tévén a városunk megforduló idege­
neknek arról, hogy nálunk a közcsend a köz- 
nyugalom olyan minden kritikán alúli botrányos 
— hogy gyors és energikus intézkedések nelizul 
tovább el nem lehetünk, s ha a dolgok ilynémi- 
nemüségén a mi sajat törvényhatóságunk nem 
segit, felsőbb helyről kell orvoslást kérnünk.
A múlt csütörtökön este 10 és 11 óra közt 
egy szegény ártatlan fiatal borbély legényt, ki 
több tarsavai a „drei laufer“ utczán áthaladt, 
az utcza szögleteken összegyulekezni szokott, s 
sokasagak által imponáló banda tisztán hety­
keségből, minden ok nélkül annyira elpáholt, 
hogy a szegény fiú tegnapelőtt a verseczi koz- 
kórhazban, meghalt súlyos sebeiben. Utánna 
jártunk a dolognak, meggyőződtünk arról, hogy 
a gyanúsítottak egy részét letartóztatta a rend­
őrség, — de éppen ezen ekklatans eset alkal­
mából azon kérdést intézzük az illetékes ko­
rokhoz: vájjon nem latjak-e meg idejét annak, 
hogy hallatlan éjjeli dorbézolás, orditozásnak, 
éjjeli csoportosulásoknak eleje vétessék? Város­
atyáink kikről félnek, hogy enerkikussan nem , 
tudtak fellépni. Ha így haladunk, vagy jobban 
mondva a régi slendriánban eviczkéiünk ugyan­
csak szép híre fut városunknak. Szeles ez or­
szágban s méltán elitelik .... stb. — Eddig 
a beküldött a tudósítás! Nekünk is van azon­
ban hozzá pár szavunk. Az igaz, hogy a fent 
említett kalamilások mind megvannak, az is 
igaz, hogy „Andrásaink“ egy par kivételével 
annyira „jámbor emberek“, kik még a légynek i 
sem igen vétenek, legkevésbé mernék megsér­
teni a ,H u rsch ok“-at, kikről nem tudhatják, 
hogy apjuk nem nagyhatalmú representans e — 
de az is igaz, hogy városi tanácsunk már több 
alkalommal tett lépéseket (az igaz hasztalanul) 
arra nézve, hogy rendőrségünk szaporitassék. 
Ezzel a mi rendőrségünkkel — (kivéve pár 
ügyes embertI — ezeken a mi kalamitásainkon 
alig lehet segiteni. — A megdöbbentő gyilkos­
ság elkövetésével gyanúsítottak közül — mint 
rendőrségünk közli, — le vannak tartóztatva 
13 érv anger Ferencz, K ö 1 c z e r Ferencz, Kancz 
Ferencz, Mahler Ferencz, Stark Ferencz, S e e- 
mayer József, Schönborn János, Glöck­
ner Mihály, Schmitz Mihály, kik a helybeli 
kir, járásbíróság fogházában hüsölnek. De van­
nak többen is a jo madarak, kik, igy „en masse" 
könnyen elbánhattak Loch borbélyuram se­
gédjével.

Bortermésünk 1893 ban és az idei szüreti 
kilátások. E napokban jelent meg a hivatalos 
statisztikai összeállítás Magyarország borterme­
léséről, melyből latjuk, hogy a borászát rövid 
par év alatt mennyire hanyatlott. 305,ti2ti hek- 
táanyi területről csak 1.10U,212 hl bort szűrtek 
a magyar korona országaiban s a borok meny- 
nyiségéböl tisztán az anyaországra 939,987 hl. 
esik; 1892-ben 79ti,56U hl. A nagymérvű ha­
nyatlást a phylloxera és peronospora idézték 
elő; ugyanis 1891-ben Magyarországon az oszes 
szőlőkből 20.32 százalék szőlő volt phylloxera- 
lepett s 5(1.98 százalék peronosporás. Már 
1892-ben 23.31 százalék, illetőleg ti7l)5 százalék, 
míg 1893 ban a phylloxeras szőlő kitett 24'72 
százalékot, peronosporás 68 01 százalékot. Hor- 
vat- és Szlavonorszagban a phylloxera még

nagyobb mértékben pusztít, a mennyiben ott 
a szőlőterületből már 47 05 százalék phylloxe- 
rás, viszont azonban a peronospora még nincs 
annyira elterjedve, mint Magyarországban: 
44 53 százaléknyi. A peronosporás terület Hor­
vátországban 44 53 százalék volt. Magyar- 
ország, az anyaország szőlő területe 1892-ről 
1893-ra 22,(396 hektárral csőkként, noha a Duna- 
Tisza közén meglehetősen emelkedett a szölő- 
kultura s most az összes szőlőterület 226,135 
hektár.

Virilisták Ver se ez város legtöbb adót 
fizető polgárainak névsorát az 1894-ik évre kö­
vetkezőleg alapította meg az igazoló választmány.

frt. kr.
1. *Andrejevics Gy. k. és i. k. tag. 1019 88
2. *Dimitrievics N. püspök .... 775 22
3. *Dr. Seemayer K. ügyvéd . . . 765 02
4. *Dr. Kormos Béla kir. közjegyző 708 91
5. *Spatariu Vladimir ügyvéd . . 667 90
6. Adler Miksa kereskedő .... 661 34
7. Sztojcsev Milán foldmivelő . . . 627 34
8. Zoffuiann Sándor sörfőző . . 618 71
9. *Mladenovics V. ügyvéd . . 614 35

Hl. tiro, tiaich Milos............................ 607 72
11. Obradovics Sz. birt. ..... 566 85
12. Andrejevics A. keresk. .... 546 51
13. *Czveics Gy. ügyvéd...................... 544 76
14. F'risch Gy. szeszgyáros .... 538 18
15. F'rank E. birtokos ............................ 525 34
16. Stefanovics K....................................... 520 81
17. *Radak István ügyvéd .... 515 88
18. Matheics D. kereskedő .... 512 02
19. Georgievics M. kereskedő . . . 494 03
20. *Grencsarszky Sz. ügyvéd . . . 482 02
21. *Hemberger ti. k. és i. tag . . . 470 96
22. *Morlin J. kér. és ipar. kamr. tag. 456 62
23. Kuncze J. birtokos............................ 454 13
24. Aiexandrovics M. kereskedő . . 451 17
25. *Dr. llijics S. ügyvéd . , . . . 445 04
2(3. Hofmann K. ezukrász...................... 443 47
27. Sternberg József kereskedő . . 435 05
28. *Dr. Demetrovics M. orvos . . 434 22
29. Tok.cs J. V. kereskedő .... 434 07
3(J. *Rittinger Ede szerkesztő . . . 433 —
31. Thier Adam birtokos...................... 432 99
32. Gergecs Gy. kereskedő .... 422 56
33. Zoffuiann János birtokos .... 419 52
34. *Dr. Jovanovics Gy. orvos . . . 402 86
o5. Glückmann D. szállodás . . . 386 33
36. Frisch Hugo kereskedő .... 379 96
37. Höachl Frigyes birtokos . . . • 364 64
38. Thier Ant. birtokos ..... 349 98
39. *Herczog József gyógyszerész . . 349 20
40. Nedelkovics Lyubomir kereskedő 348 38
4L Petrovics Gy. birtokos .... 347 04
42. tiernacsky Géza birtokos . . . 339 25

ZE’ótta.g'oIs:
1. *Raics Ly. ny. tórvsz. biró . . 339 06

. Hofmann R. kereskedő .... 335 75
3. *Dr. MiloaZdvlyevics Gy. ügyvéd 330 06
4. Milleker Lajos szállodás .... 329 42
5. Nedelykovics N. kereskeoő . . . 312 80
ti. Fischer J. kereskedő..............................3i>9 10
7. Thier J. vendéglős.................................. 301 09
8. Deixner A kereskedő .... 299 84
9. ’Kadics Gy. ügyvéd...................... 299 20

10 Schulcz Lenart kereskedő . . . 297 06
11. CLztoics M. kereskedő .... 281 30
12. Hahn J. kereskedő............................ 275 20

A *-gal jelöltek adója kettősen számittatik 
Versecz, 1894. szeptember 5-én.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester.

Irodalom.
Az egyházpolitikai kérdések s az azok

nyomán támadt országos mozgalom valódi próbaköve lettek 
a napisajtó olvhiiségének. Különösen a fővárosi sajtó volt 
erős kísértésnek kitéve és egyes pártok és szövetkezetek 
részéről óriási összegeket áldoztak, bog egyes lapokat ere­
deti irányukból eltéri.senek. Íz elveknek e csereberéjéből 
előnyösen válik ki régi, jó hírének megfelelően, hazánk 
legnagyobb lapja az »Egyetértés«, mely elismerésre méltó 
önzetlenséggel, láradhatlan buzgalommal s a legnagyobb 
erélylyel küzdött és küzd az egyházpolitikai kérdések libe- 
lális szellemben való megoldása érdekében. Küzd az el­
vek a függ. llenségi és 48-as párt egyik főprogrammpont- 
ját képezik s az Egyetértés nemcsak vallja, hanem min­
denkor tényleg követi is ezeke. az elveket, melyeknek 
meghamisítását nem tűri. lia nem igy tenne, nem is volna 
méltó arra. hogy tovább is az ország legelső lapjának te­
kintetes-ék. Eire a czimre az Egyetértés különben is rá­
szolgál. nemcsak Inrlalmának gazdasága és változatossága, 
hanem annak föltétien megbízhatósága s ama valódi ha­
zafias szellem által is, amely . rszágosan népszerű, mag­
vas vezérczikkeit átlengi, melyekről köztudomású, hogy 
Magyarország legelső puhliczistáinak és politikusainak tol­
lából kerülnek ki. Közeledvén az előlizelési Időszak, nem 
mulaszthatjuk el, a közönség ügyeimét az Egyetértés elv- 
szilárd. hazafias megtartására felhívni, azzal a megjegyzés­
sel. hogy az Egyetértés kiadóhivatala készséggel küld ki-
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v.-inaira mutatványszámokai, inelvokből meg lohol győződni 
p magyar világlapnak valóban mimlonl l'chilolő olőkolo 
színvonalon álló tartalmáról. Hogy őrről nóml fogalmai 
nyujlsunk. csak azt vmliljllk tol, hogy az Kgyolórlós ,illáiul.. 
rovatai a megszoknit politikai ós napi lőréken kiviil felö­
lelik a nyilvános clot minden kérdésit \ társadalom na­
pirenden levő kérdései, a taiiilgy, az irodalom, a miivé- 
szót. a mezőgazdaság, a kereskedelem, az ipar. a közegész­
ségügy, szóval minden, a mi az olvasóra nézve csak ér­
dekkel hirlial. kellő méllalásl és hő teret talál az Eirve- 
térlés terjedelmes hasábjain. A szórakozhvó olvasmányra 
különös súlyt helyez az. Egye! értés cs változatos lárcza- 
rovatában és hő regéliyKözieményi-ihen annyi olvasni va­
lid nyújt, nyújt, mint egyetlen más lap som. mert ■■/. csak 
az Egyetértés óriási terjedelme melleit lehetséges Végül 
nem hagyhatjuk felemlilés nélkül az Egyetértés mintaszerű 
országgyűlési tudósításait, melyekben minden szónak p;u I- 
aHúsára való tekintet nélkül : dió és pártatlan méllalásl 
talál, úgy hogy az Egyetértés e tudósításai mindékor a 
liííbb képét nyújtják a képviselőim/ üléseinek. Érdeklődök 
kedvéért még azt is megjegyezzük, hogy az Egyetértés elő- 
lizetési ára negyedévre ."> fri.

A Magyar Mese- es Mondavilágnak, Bene­
dek Elek nagy mc.sekünyvének minden újabb 
tüzete arról győz meg, lioszy ha ez a nagysza­
bású munka elkészül az ezer éves ünnepre, en­
nél becsesebb, maradandóbb értékű könyvem­
léke nem marad a nagy nemzeti ünnepnek. Az 
50 füzetre tervezett műből most jelent meg a
13. és 14. füzet, tele ragyogó szép mesékkel, 
mondákkal és legendákkal, nevezetesen : az Igaz­
ság és Hamisság, A felkegyelmű, Péter és Pál, 
Az aranyhaju ikrek, Kevélység, Kedvesség es 
Szívesség, A Napisten, A mondölecskék, A 
Halál. Az arany nyílvessző, Az aranyhaju ki­
rályfink, Bolond Mihók és a Só. A szépen es 
gazdagon illusztrált füzet ára 25 kr., s a ki 
2 frt 50 krt előre beküld a kiadó Athenacum- 
hoz, bérmentve kap tiz füzetet. A Magyar 
Mese- és Mondavilág in ég mindig meg­
rendelhető az első füzettől kezdve, úgyszintén 
kapható mar az első kötet is 10 füzet) díszes 
kötésben 3 írtért. A szülőknek és tanítóknak 
melegen ajánljuk figyelmébe a kitűnő munkát, 
melyet a közokt miniszter is az ország összes 
iskoláinak és népkönyvtárainak ajánlott meg­
szerzésre.

í A kolera veszély idejében.
Mindenkinek maga iránti kötelessége hogy 

a betegség mibenlétét és azokat az eszközö­
ket melyekkel ma gat megóvhatja megismerje,

' és a hatósági intézkedésekről tudomással hív­
jon : ekkor azon megnyugvást nyeri, hogy a 
kolera ellen van bizonyos gyógyszer, es hogy
bizonyos (okig a betegségtől bárki i-- megóv­
hatja magát.

Különösen vigyázni kell az emésztési za­
varokra, székrekedésekre és hasmenésre. Az 
egészséges emésztés fenntartása érdekében őriz­
kedni kell a rendetlen életmódtól a nehezen 

, emészthető ételektől es mindazon káros dolgok- 
i tol melyek azt előidézhetik. Különösen a gyo­

mor megkötésétől. Az. egészséges emésztést 
nagymértékben előmozdítja a Mária Zeih, Bradi 
E. gyógyszer ész. altul készített gyomor csöppek, j 
melyek a gyomor erősítésére is nagy hatást j 
gyakorolnak

A Mária-Zelii gyomor csöppek az emész- , 
test előmozdítják és e tulajdonságoknál fogva 
a legkeresettebb es legkitűnőbb haziszert kép­
zik, különösen rögtöni megbetegedeseknél. Ezen j 
gyomor csüppekct bármely gyógyszertárban j 
meglehet szerezni

Vigyázni kell arra, hogy a B vádi E. 
klairas rajta legyen, egy üveg ara kisebbé 40 
ar. nagyobbe 7U kr.

Si'Vfi

100 szám. — tkv 1891.
Hiidetmény.

VJajkoveez községre nézve azaz néhai Kazal János 
iigx ében az 1892, évi XXIX. t vzikk értei méhen a tény lv 
ges birtokos tulaj-loujogámik a tvlekjkönyvekbe való bejegy 
zések helyesbítése iránti eljárás lefejeztetvén ez azzal a 
felszólalással etetik közé

l.i hogy mindazok, kik az 18SÖ. évi XXXIX. t. ez. 
lf> és 77. §§ ai alapján idézve e §-oknak az 1889. évi 
XXX \ 111. t.-czikk f). és ti. óiban és az 1889. wi XVI. 
t -ez. 15. £ a pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint az. 
1889. évi XXXY111. t.-vzikk 7 § a és az 1891. évi XX I 
t.-ez. l-i. § I)j pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény

■ tclvnséget kimiitiitják. c végből törlési keleseteket hat hó- 
; nap a'ait, vám in az ISJlfi. évi február ln'> óik ir'piái,'lie/.á- 

,V,|„g a leb-kkönvvi hlltésághiiz uyu.itiák be, meri ez cz.cn 
meg nem linsHzahliiÜiató záros hálálni-' eltelte után imlitmt 
törlési keveset aniial, a harmadik személyek a ki időköz 

I ben Iiyiivánkön.vvi jogot szerzett hátrányára nem szolI gáIhat:
■> ) hog \ mindazok, a kik az I un pontban körülírt 

eseteken kiv iii az eljárás é< az. ennek folyamán történt In- 
jegyzések állal előüli nyert nyilván könyvi jogaikat hárinih 
iráiivlian sértve vélik, e tekintetben felszólalásukat t.'Vfal 
mazó kérvényüket a tkvi hatósághoz (I hónap alatti vagyis 
j8‘Jf). évi február lió ó ik napjáig bezárólag nynilsák be. 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az említett bejegyzésekre csak a törvény rendes utján 
i's csalt az. időközben nyilvánkönyvi jogait szerzett barma 
i!ik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 
Egyúttal fegyelmezi etilek azok a felek, a kik a kiküldött­
nek eredeti okiratokat adtak át. hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatol alt vagy ilye 
neket pótlólag benyiijtatuak az eredetieket a tkvi ha óságnál 
át vehetik.

Verseczen, fohl évi ápril hó 11-én

Iií‘rí‘l*y,<V. kir. a llűr.'..

20. sz. tik. 1 HÍM.

Hirdetmény.
Az 1890. évi országgyűlést képviselő 

választék névjegyzéke ellen beadott fel szo­
bi mié sokra a központi választmány f. év i 
szeptember hó (vári tartott illésében hozott 
határozat ok, és az azok alapján kiigazított 
névjegyzék az 1874. évi XXXIII. t.-czikk 
49. §-a értelmében folyó évi szeptember hó 
20-tól 3ü-ig a városház nagy üléstermében 
közszemlére kitétettnek azzal, lmgy az ellen 
netalán beadandó megjegyzések fenti idő 
alatt a polgármesteri hivatalnál nyiijtan 
dók be.

Verseczen, 1894. szept. hó 6-án.
Seemayar,

kir. tanát sót», polgármester.
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r Kirchner J. E. özvegyének ^
Verseczen saját házában

41 év (Ha fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszereli

könyvnyomdája*
ajánlja magát mindennem-ü 23.3^orrxta.tx7-é,n3^012: uay mint:

újságok, különféle müvek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

eljegyzési kártyák, czimlapok. hali meghívók. 'Hfcf 
gyász jelentés ele:, valamint ozimlcélc, áriáj egyek,

arany, broncz vagy színi előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
.4 feli ételi iroda, és kölip kereskedés mely az. Andrassy-svtatár és 11 z. iskola-útcza sarkán lévő l\ ád its-féle I iáz- 
Intn van elhelyezve, elvállal mindeimemtí megrendelést az Összes bel- és külföldi liirlapnkra, re­

gényekre, divatlapokra es minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXX ill. évfolyammal bird első verseezi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

ülindeniiemii nyomtatványok a jegyzői irodák részére, ü j
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Versecz. A Kir. Imer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.
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